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  المستھدفة الكفاءات      
  
 

التعرف على دالة كثیر حدود و على  

 .درجتھا

حل مسائل تستخدم فيها معادلات أو  

  من الدرجة الثانیةمتراجحات

    

          

  

                                                     

v  یتم في ھذا الفصل الربط بین الجانب

جبري المتمثل في حل معادلات و ال

  متراجحات

  .  و الجانب البیاني المتمثل في دراسة الدوال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تعریف جدر كثیر حدود لیس  قدملقد

 أكبر من  حل المعادلات ذات درجةفبھد

 ثلاثة

   . و إنما  لاستعمالھ في تحلیل كثیرات الحدود

v  یبقى مفھوم إشارة ثلاثي الحدود من

أھم ممیزات ھذا الفصل باعتباره جدید 

على التلامیذ و نظرا لتنوع استعمالاتھ 

  .في مختلف الفصول القادمة

v من جھة أخرى ھذا الفصل یسمح 

بإعادة استثمار نتائج الفصل الأول و 

المتمثلة في اتجاه تغیر دالة، القیم 

  …الحدیة، الدوال المرفقة 
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-2
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1

x

y

  الأنشطة  
   : 1النشاط 
   تحلیل عدد طبیعي:الھدف 

1(
( )( )3 2 5 3 22 1 1 3 2 1x x x x x x x+ + + = + + + +   

2(103121 1021 101=   . لیس أولیا103121. ×
  

   : 2النشاط 
  .حل معادلات باستعمال العبارة المناسبة لدالة :الھدف 

1(( )( ) 21 5 6 5x x x x+ + = + +  

( )2 23 4 6 5x x x+ − = + +  
2({ }1 5, 1S = − ) تقاطعتي نقط، الحلان ھما فصلتا− )fC 

  .مع محور الفواصل
{ }4 4, 1S = − )، الحلان ھما فصلتا نقطتي تقاطع − )fC 
1y:ذي المعادلة:ممع المستقی x= +  

  
   : 3النشاط 
  .  بیانیا متراجحة من الدرجة الثانیة حل:الھدف 

)شعاع الانسحاب ھو )1 )1, 3u −
r

  

2 ({ }1 3 ;1 3S = −  حلول المعادلة ھي فواصل  .+

)نقط تقاطع )Pمع محور الفواصل .  
)حلول المتراجحة ھي فواصل نقط) 3 )P تقع أسفل  التي

1:  و منھمحور الفواصل 3,1 3S  = − + .  

4(,1 3 1 3,S    = −∞ − + +∞   U  

  .یتم التحقق بواسطة جدول بعد التحلیل
  

   : 4النشاط 
  .التبریر الھندسي لحل معادلة من الدرجة الثانیة :الھدف 

2(
23 34 4

2 2
x  = + + = 

 
  

3(
2

2 2
b bx c = + + 

 
  

 :یقالتطب
24 45 5

2 2
x  = + + = 

 
  

23: تكتب المعادلة على الشكل 10
2

x x+ =  

23 310 4
4 4

x  = + + = 
 

  

  

   : 5النشاط 
  . معادلة باستعمال منحني دالتین مرجعیتینبیانیا  حل:الھدف 

) لیس حلا لِـ0نلاحظ أن ) 1   .xنقسم الطرفین على. ∗(
2 (  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

3 (11,
2

S  = − 
 

)یتم التحقق بالتعویض في .  )∗.  

  الأعمال الموجھة
  

  :مجموع و جداء حلي معادلة من الدرجة الثانیة
  .التعرف على بعض تطبیقات مجموع و جداء الحلین :الھدف
  :1التطبیق

5α :مثال   0.5 الحل الثاني ھو =
  :2التطبیق
a بفرض :البرھان b S+ ab و = P=یكون لدینا :  

b S a= ) و − )a S a P− 2:  أي= 0a Sa P− + =  
2 حل للمعادلة aو بالتالي فإن  0x Sx P− + =  

2 ھو حل للمعادلة bكذلك  0x Sx P− + =.  
2 حلین للمعادلة b و aعكسیا إذا كان  0x Sx P− + = 

a: فإن b S+ ab و = P=.  
18a لدینا :مثال b+ 77ab و = = .a و b  ھما حلا 

2: المعادلة 18 77 0x x− +   .11 و 7 أي =
  :3التطبیق
   مباشر:انالبرھ
   :مثال

+∞    1          0         1
3

−      1-  −∞  m  

+  +  +  -  -  ∆  

+  -  +  +  +  
c
a

  

-  +  +  +  -  
b
a

−  

  . الجدولن انطلاقا مالمبرھنة یتم الاستنتاجباستعمال 
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  :المعدلات و المتراجحات مضاعفة التربیع
  . حل معادلات و متراجحات مضاعفة التربیع:الھدف

} :التطبیق) 1 }1 2, 2S = − ،{ }2 2, 1,1, 2S = − −  

3S = ∅  

,2 :دراسة المثال)2 3 3, 2S    = − −   U  

,:التطبیق 5 5,S    = −∞ − +∞   U  

 
  تــمـــاریــــن

  .   صحیح 
  
  . خاطئ  

  
  .خاطئ  

  
  . خاطئ

  
  . صحیح

  
1 (0.      
  .لیست دوال كثیرات حدود) 5) 4) 3) 2 

  
  .صحیح) 3    . خاطئ)2.    صحیح) 1 

  
  .صحیح) 3     . خاطئ)2    .صحیح) 1
  .خاطئ) 5.     خاطئ) 4

  
  . صحیح

  
       2(.  

  
        2(.   

  
 3.(  

 
 1(.  

  
 2(.   

  
   .ℜلأنھا لیست معرفة على  )1
  .ℜلأنھا لیست معرفة على  )2
 لأنھا لیست من الشكل  )3
11

1 +++→ −
− .....xaxax n

n
n

n  
 لأنھا لیست من الشكل )  4 )4
11

1 +++→ −
− .....xaxax n

n
n

n 
  

        1(.  

  
1 (12 ++→ xxx:f .  
2 (12 −+−→ xxx:f.  
3 (12 ++−→ xxx:f.  
  

 و 1: سابقتا ھما) 2 
3
1.  

  
  
  

: القیمة الحدیة العظمى ھي) 3
3
1.  

4 (f متزایدة تماما على المجال [ 
3
1 ،∞-.]  

    f  متناقصة تماما على المجال[∞ +، 
3
1.]  

  
        2463 2 −−→ xxx:f.   
  
1 (12167 23 +++= xxx)x(P.   

  .3     درجتھ 
2 (5113 23 +−−= xxx)x(P  

  .3     درجتھ 
3 (452123 +−−= xxx)x(P  

  .3     درجتھ 
4 (1412 −= x)x(P.  

  .1تھ      درج
  

1 (
131432

435
65

2

2

−=+
−−−=−

−+−=+

x)x(Q)x(P
xx)x(Q)x(P

xx)x(Q)x(P
  

  

2( 
226432

922
222

23

23

23

++−=+

−++=−

−+−=+

xxx)x(Q)x(P
xxx)x(Q)x(P
xxx)x(Q)x(P

.  

  
  -6 و معامل حده الأعلى 5 ھي P(x)درجة   )1
 -27 و معامل حده الأعلى7 ھي Q(x)درجة   )2
  .5 و معامل حده الأعلى 4 ھيR(x)درجة   )3

  
1 (f(-1)=0   جدر لـ -1إذن f(x). 

  ).3و ) 2نفس الشئ مع 
  
  1 (a=1 , b=0 , c=-4    
  2 (P(x)=(x-1)(x-2)(x+2)  
  .1 ، 2 ، -2: الجذور ھي)  3  

8 

9 

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 
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 1 (P(-2)=0    

 2 (2

2
324 )x)(x()x(P −+=  

 ، -2: الجذور ھي)  3 
2
3  

  b=5   ,   a=
2
21.   

  
3  ,  c=1   a=-1  ,  b=.  

  
1( f(x)=(x-3)2-1           

  .2 ، 4: ة ھيحلول المعادل

       2  (
4
25

2
1 2 −+= )x()x(f  

  2 ، -3: حلول المعادلة ھي           

       3 (



 +−−=

4
11

2
3 2)x()x(f  

  .          المعادلة لا تقبل حلول

      4 (



 −−=

36
25

6
73 2)x()x(f  

 ، 2:           حلول المعادلة ھي
3
1  

      5 (



 −−=

5
11 2)x()x(f  

:          حلول المعادلة
5

11
5

11 +− ,  

      6 (



 −−−=

4
9

2
35 2)x()x(f  

  ؟3 ، 0:         حلول المعادلة ھي
  

1 (
065

32
2 =+−

==

xx
x,x '''

  

2(  
0352

2
13

2 =−+

=−=

xx

x,x '''

 

(3 
03

30
2 =−

==

xx
x,x '''

 

  (4
044

2
2 =++

−==

xx
xx '''

 

 (5
054
15

2 =−−

−==

xx
x,x '''

     

 (6
016

2
1

3
1

2 =−−

=−=

xx

x,x '''

 

   (7
032

2
30

2 =+

−==

xx

x,x '''

  

 (8
04129

3
2

2 =+−

==

xx

xx '''

    

  
   .3 ، 0:  حلین)1
  .2 ، 2-: حلبن) 2
  .1 ،1-: حلین) .3

: حلبن) 4
2
7

2
7

−,  

  .لا بوجد حلول) 5
  .1-: حل مضاعف) 6
  .3: حل مضاعف) 7
  .1 ، 5: حلبن) 8

: حل مضاعف) 9
2
2.  

 ، 1: حلبن ) 10
7
5، 

  
  .ممیز المعادلة معدوم

  
   متعاكسین في الإشارة فإن المعادلةa , b بما أن 

  .نمتمایز بتقبل حلبن 
  

1 (
)x)(x()x(f

x,x '''

21
21

−−=
==  

2 (
)x)(x()x(f

x,x '''

2
3
43

2
3
4

−−=

==
  

3 (
)x)(x()x(f

x,x '''

9
2

3
19

9
2

3
1

+−−=

−==
  

4( 
)x)(x()x(f

x,x '''

1
5
35

1
5
3

−−−=

==
  

25

26

27

28

29

30

31

32

33



 5

2
1

2
3

324

=′′=′

−=∆′

x,x

5 (
)x)(x()x(f

x,x '''

4
39

4
392

4
39

4
39

+
+

−
−=

−−
=

−
=

  

  
  .2 ، -5: حلبن )1

 ، 1: حلبن )2
3
2. 

 .لا یوجد حلول )3

: حلبن )4
2

55
2

55 +−−− , 

  .-2 ، 19: حلبن )5
  

  
  1 ()acb( −′=∆ 24 

  2 (acb −′=∆′ 2  
   منھ و 0≤ ∆:   فإن 0≤/ ∆إدا كان ) 3  

  : تقبل حلین متمایزین ھما(E)المعادلة  

a
bx,

a
bx

22
∆+−

=′′∆−−
=′ 

  : و منھ

a
bx,

a
bx ∆′+′−

=′′∆′−′−
=′  

  
  1 (∆’=100  ،  x’=19  ,   x’’=-1   
  2  (x’=-101  ,  x’’=-99  ,  ∆’=1 

  3 (0
2
6

=∆=′′=′ ',xx  

  

       

43
32323

217181
1321

2

(
(x,x,)(

(u,u,
(t,t,

−=∆
=′′=′−=∆

−=′′=′=∆′
=′′=′=∆

   

  
1 (m∈ℜ-{-2,2}     

        2  (m=1. 
3
2

−=x  

       

 1 (

5

5

5

2

2

2

++=′′

+−=′

+=∆′

mmx

mmx

m

  

  .-1   المعادلة تقبل حل وحید  m=0لما ) 2
      m≠0لما )    

    

m
mx

x
−

=′′

−=′
=∆

3
1

9
  

  3   المعادلة تقبل حل وحید =m -1لما ) 3

لما .   







−∈<∆

8
7

8
70 ,m  

  .المعادلة لا تقبل حلول
ما    ل









∞+∪








−∞−∈>∆ ,,m

8
7

8
70  

  .المعادلة تقبل حلین متمایزین
  
  

لما 
8
7

=m أو 
8
7

−=m  

  . المعادلة تقبل حل مضاعف
  .-1   المعادلة تقبل حل وحید  =m 3لما ) 4

      ≠m 3لما     

   

m
mx

x

−
+

=′′

−=′
=∆

3
2
1

25
  

لما ) 5
2
1 m=  1   المعادلة تقبل حل وحید-.  

لما    
2
1 m ≠      

m
mx,x

21
121

1

−
+

=′′−=′

=∆′
  

  
  .إستخدام الحاسبة البیانیة

  
  .إستخدام الحاسبة البیانیة

  
  1 (( ) 32413

2
−=−  

  2  (  
  
  
  
  
  ( )( ) 2121

2
21 xxx)xx(xxxxx ++−=−−  

  :مما سبق نلاحظ أن
( )( )32 −−= xx)x(f  

34

36

35

37

38

39

40

41 

42

43
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3
105

05053

5053
2

2

=−=

=−+

=+

x,x

xx
xx

) :و منھ حلول المعادلة ھي ) ( )32 ,  
  .نفس الحلول) 3

.  
( )( )

9
203

06079
1258

2

2

−=′′=′

=−−

−+=

x,x

xx
xxx

 

  m 3: طول ضلع المربع ھو
  

        

3131

022
28

2

22

+=′′−=′

=−−

+π=π

r,r

rr
)r(r

  

  .+31      و منھ نصف القطر ھو 
  

               
  
  
  
  

:     و منھ طول ضلع المثلث ھو
3

10  

  
 

   
  
  
  
  

  تقبل حلین) 5، ) 4، ) 3، ) 1     المعادلات 
  . متعاكسین في الإشارةa , b     لأن 

  فالممیز موجب و) 6، ) 2ن      أما المعادلتی
  .          بالتالي تقبلان حلین

       مجموع و جداء الحلین للمعادلة الأولى

2:      ھو
2
3

−==−
a
c,

a
b  

  .    نفس الشئ بالنسبة للمعادلات الأخرى
  

   :(’E)     نقوم بحل المعادلة 

     ( )
xx,xx

xx
′′=′=

′′−′=∆

21

2

  

  .ن   إذن المعادلتین متكافئتی
  

     

602310
5012

40
3
2

3
1

303

201
3

10
10273

2

22

2

2

2

2

(xx
(mxx

(xx

(xx

(xx

(xx

=+−

=−+−

=−−

=−

=+−

=−+

    

        

      

2
337

2
337

33
0472

+
=′−

=′

=∆
=+−

x,x

xx
  

( ) ( ){ }52525252

1
4

−++−=





−=×
=+

,,,S

ba
ba

  

       

                    
( ) ( ){ }205520

100
25

−−−−=




=×
−=+

,,,S
ba
ba

  

                               
( ) ( ){ }311113

33
14

,,,S
ba
ba

=




=×
=+

  

                       




















 ++
=









+=×

+=+

2
31

2
31

2
31

31

,S

ba

ba

  

            















−






 −=







−
=×

=+

2
7

2
7

2
7

2
7

4
49

0

,,,S

ba

ba

        




















 −+







 +−=










=×

=+

21
645

21
645

21
645

21
645

21
1
21
10

,,,S

ba

ba

  

  

51

44

45

46

47

48

49

50

53

52
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( ) ( ){ }32323232

1
4

+−+−−−=





−=×
=−

,,,S

ba
ba

  






















 +−+









 −−−
=





=×
=−

2
6575

2
6575

2
6575

2
6575

8
5

,,,S

ba
ba

  

                                  
( )















=





=×
=+

15
3
53

5
83

,,,S

ba
ba

  

                     
( )









−





 −=





−=×
=−

15
2
52

5
73

,,,S

ba
ba

  

.  
        





















−+








+−=







=×

=+

8
1134

8
1134

8
1134

8
1134

15
811

8

,,,S

ba

ba

  

  

1 (
( )

72
3

333

=×
+

−−+
=×

yx
)yx(

yxyxyx
  

2 (
( )
145

2
22

222

=+

−+=+

yx
xyyxyx

  

  

20
34
1

34
7

134

2 (xx

(
a
c

=−+

−=
  

  

( )

81
691
9
64
5
211

2
9
34

1
3
5

44

2

22

=′′+′

=′′−′

−=
′′

+
′

=′′+′

−=

xx

xx

xx

(xx

(
a
c

  

: لدینا )1










=′′×′

=′′+′

3
1

3
2

xx

mxx
  







=′′

=′′

9
6

2x

mx
 m=2 , m=-2:  و منھ

:لدینا )2










=′′×′

−
=′′+′

2

4
1

mxx

mxx
  










=−′′+′′

−=′′

0
24

1
4

2

2 mxx

mx
 :و منھ





=
=

34
0

m
m

  

  
1 (5151 +=′′−=′ m,m  

لما ) 2



 +∞∈ ,m
12
  .ل لا  یوجد حلو17

[    لما  [ 



∪−∞−∈

12
1722 ,,m  

  .    یوجد حلین موجبین
[   لما  [22,m     یوجد حلین∋−

  .   مختلفین في الإشارة

  لما 
12
17

=mیوجد حل مضاعف ،  

   یوجدm=−2 أو m=2  لما 
  . حل موجب و حل معدوم

  

1 (



 ∞−∈

5
1,m  

2 (] [ ] [111 ,,m −∪−∞−∈  
3 (] [32,m −∈  

54

55

57

58

59

60

56
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4 (



 +∞∪



 ∞−∈ ,,m

2
1

3
1  

  

      1 (



∈

12
97

3
4 ,m  

      2 (] [ 







+∞

+
∪−∞−∈ ,,m

5
6231  

3 (








−
−

∪







−

−
+

∈
11

5621
3
4

11
562 ,,m  

  .mلا یوجد قیم لـ ) 4
  

721281
02823

28
23

2

,x,,x
xx

xx
xx

≈′′≈′
=+−





=′′×′
=′′+′

  

  

       1 (

233233

09122

92
122

2

/x,/x

xx

xx
)xx(

+=′′−=′

=+−




=′′×′
=′′+′

  

  

2 (
] [
] [233233

233233

09122

92
122

2

/,/X

/,/x

xx

xx
)xx(

+−∈′

+−∈′′

>−+−




>′′×′
=′′+′

  

  .المستطیل لھ نفس محیط المربع: تصحیح) 3

2
3
82

2
3
82

0
3
12

3
1

22

22

2

mm
X

mm
x

mmxx

mxx

m)xx(

−
=′

−
=′′

=+−







=′′×′

=′′+′

  

  

[ لما 1) [+∞∪



 −∞−∈> ,,x,)x(P 2

2
10  

   لما 



−∈< 2

2
10 ,x,)x(P  

2 لما 
2
10 =−== x,x,)x(P  

1لما  )2
2
30 −=== x,x,)x(P  

[        لما  [ 



 +∞∪−∞−∈< ,,x,)x(P

2
310  

        لما 



−∈>

2
110 ,x,)x(P  

  
3120لما  )3 ==−== x,x,x,)x(P  

[لما  [ ] [3120 ,,x,)x(P ∪−∞−∈<  
[لما  [ ] [+∞∪−∈> ,,x,)x(P 3120  

330لما  )4 =−== x,x,)x(P   
[   لما  [ ] [+∞∪−∞−∈> ,,x,)x(P 330  
  

[لما  [330 ,x,)x(P −∈<  
110لما  )5 =−== x,x,)x(P  

[لما  [ ] [+∞∪−∞−∈> ,,x,)x(P 110  
[لما  [110 ,x,)x(P −∈<  

لما  )6
3
700 === x,x,)x(P  

[لما  [ 



 +∞∪∞−∈> ,,x,)x(P

3
700  

لما 



∈<

3
700 ,x,)x(P  

لما  )7
2
30 == x,)x(P  

لما 



 +∞∈< ,x,)x(P

2
30  

لما 



 ∞−∈>

2
30 ,x,)x(P  

  

2لما  )1
2
30 −=== x,x,)x(P  

ا لم



−∈<

2
320 ,x,)x(P  

[     لما  [ 



 +∞∪−∞−∈> ,,x,)x(P

2
320  

61

62

63

64

65
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2لما  )2
3
20 === x,x,)x(P  

لما 



∈> 2

3
20 ,x,)x(P  

[       لما  [+∞∪



 ∞−∈< ,,x,)x(P 2

3
20  

[لما ) 3        [+∞∞−∈< ,x,)x(P 0  
[لما ) 4        [+∞∞−∈> ,x,)x(P 0  

لما ) 5       
2

230 == x,)x(P  

 لما 







+∞∪








∞−∈> ,,x,)x(P

2
23

2
230  

لما ) 6      
5
150 == x,)x(P  

لما









+∞∪








∞−∈> ,,x,)x(P

5
15

5
150   

  
60لما )   7 == x,)x(P  

[         لما  [ ] [+∞∪∞−∈< ,,x,)x(P 660  
30لما ) 8       == x,)x(P  

[   لما  [ ] [+∞∪∞−∈< ,,x,)x(P 330  
[لما ) 9 [+∞∞−∈> ,x,)x(P 0  

  

لما ) 1           
2
30 == x,)x(P  

               لما 



 +∞∈> ,x,)x(P

2
30  

              لما 



 ∞−∈<

2
30 ,x,)x(P  

10لما  ) 2         == x,)x(P  

[           لما  [10 ,x,)x(P ∞−∈>  
[           لما  [+∞∈< ,x,)x(P 10  

210لما ) 3        === x,x,)x(P  
[           لما  [ ] [2110 ,,x,)x(P ∪∞−∈<  
[           لما  [+∞∈> ,x,)x(P 20  

لما  ) 4       
3
2210 ==== x,x,x,)x(P  

[          لما  [+∞∪



∈< ,,x,)x(P 21

3
20  

[         لما  [21
3
20 ,,x,)x(P ∪



 ∞−∈>  

  لما   ) 5      
     31010 ===−== x,x,x,x,)x(P  

[          لما  [ ] [31010 ,,x,)x(P ∪−∈<  
       لما 

] [ ] [ ] [+∞∪∪−∞−∈> ,,,x,)x(P 31010  
  

 1 ()x)(x()x(P 132 2 +−=  

 لما 
2
30 == x,)x(P  

لما 



 ∞−∈<

2
30 ,x,)x(P  

لما 



 +∞∈> ,x,)x(P

2
30  

2 ()xx)(x()x(P 51 2 −+−−=  
10     لما  == x,)x(P  
[     لما  [+∞∈< ,x,)x(P 10  
[    لما  [10 ,x,)x(P ∞−∈>  

  
3 ()x()x()x(P 21 2 −−=  

210  لما  === x,x,)x(P  
[  لما   [ ] [2110 ,,x,)x(P ∪∞−∈<  

[ لما  [+∞∈> ,x,)x(P 20  

4 (] [21
3
20 ,,x,)x(P ∪



 ∞−∈>  

   لما 
3
2210 ==== x,x,x,)x(P  

[   لما  [+∞∪



∈< ,,x,)x(P 11

3
20  

[  لما  [21
3
20 ,,x,)x(P ∪



 ∞−∈>  

5 ()xx)(x(x)x(P 321 2 −−−=  
     لما 

31010 ===−== x,x,x,x,)x(P  
[   لما  [ ] [31010 ,,x,)x(P ∪−∈<  
  لما 

] [ ] [ ] [+∞∪∪−∞−∈> ,,,x,)x(P 31010  
  

    1 ()x)(x()x(P 21 22 −−=  
 لما 

21210 ==−=−== x,x,x,x,)x(P
[لما  [ ] [21120 −∪−−∈< ,,x,)x(P  

67

66

67
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لما 

] [ ] [ ] [+∞∪−∪−∞−∈> ,,,x,)x(P 21120
2 ()x)(x()x(P 41 22 +−=  

110لما  =−== x,x,)x(P   

[لما  [110 ;x,)x(P −∈<  

[لما  [ ] [+∞∪−∞−∈> ,,x,)x(P 110  

3 ()x)(x()x(P 432 22 +−=  

220لما  =−== x,x,)x(P  
[لما  [220 ;x,)x(P −∈<  
[لما  [ ] [+∞∪−∞−∈> ,,x,)x(P 220  
  

  )x(x)x()x(P 62
2
13 2 +






 −−=  

لما 
2
130 === x,x,)x(P  

لما 



∈< 3

2
10 ;x,)x(P  

[لما  [+∞∪



 ∞−∈> ,,x,)x(P 3

2
10  

 یوجد حل وحید m=1لما ) 1  
3
2  

   یوجد حلین مختلفین m≠1     لما  

ا لم) ) 2 
2
1

=m یوجد حل وحید 
2
3

−  

     لما  
2
1

≠m یوجد حلین مختلفین .  

  .2 یوجد حل وحید m=0لما  )3
  و  .m≠0      لما 

     









+∞

+−
∪







 −−
∞−∈ ,,m

3
285

3
285

  لا یوجد حلول 

 






 +−−−
∈

3
285

3
285 ,m  

  .  یوجد حلین متمایزین

3
285 −−

=m أو 
3

285 +−
=m  

  ، یوجد حل مضاعف

 ، 1ین  یوجد حلm=−1لما  )4
4
3  

   المعادلة تصبح من الدرجةm≠−1     لما 
  .مایزة    الثالثة تقبل ثقبل ثلاث حلول مت

  
  :   الشكل الأول

   4130 ==−== x,x,x,)x(f  
    ] [ ] [4130 ,,x,)x(f ∪−∞−∈<  
    ] [ ] [+∞∪−∈> ,,x,)x(f 4130  

  :الشكل الثاني
43120 ==−=−== x,x,x,x,)x(f  

] [ ] [43120 ,,x,)x(f ∪−−∈<  
] [ ] [ ] [+∞∪−∪−∞−∈> ,,,x,)x(f 43120

  

   1 (] ] 



 +∞∪−∞−= ,,S
2
13  

   2 (



−=

3
12,S  

   3 (



−=

2
53,S  

   4 (] [+∞∪



 ∞−= ,,S 2

3
5  

   5 (ℜ=S  
   6 (φ=S  
   7 (ℜ=S  
   8 (φ=S  
   9 (φ=S  

  
      1 (] [1,S ∞−=  
      2 ([ [−∞= ,S 1  
      3 (] [ ] [+∞∪−= ,,S 211  
      4 (

] [ ] [ ] [+∞∪−∪−∞−= ,,,S 3223  
      5 (  

  

     1 (






−ℜ= 2

2
1 ,Df  

    2 (






=

5
1S  

  

    1 (






 +−

=
2

71
2

71 ,S  

    2 ({ }2121 +−−−= ,S  

69

70

68

71

72

73

74
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    3 (






−=

6
12,S  

   4 (φ=S  
   5 (φ=S  
  

     1 (






 +

=
3

102S  

     2 (






 +−

=
24

630
24

630 ,S  

     3 (






=

2
9

2
1 ,S    

     4 ({ }85,S =  
     5 ({ }549197,S =  

  

    1 (] [ 



 +∞−∪−∞== ,,S

3
73  

    2 ([ [+∞= ,S 1  
3 ({ }2−=S  
  

  1  (






 +−

=
2

213S  

  2  ({ }8282 +−−−= ,S  
   

 1 ({ }43,S =  
 2 ({ }94,S =  
 3 ({ }4=S  

 4 (






=

2
13 ,S  

  
  یط نجد أن المعادلتین بعد النشر و التبس )2

  .متكافئتین
       3 ({ }4=S  

       4 (






= 3

2
1 ,S  

  
      1 ({ }1=S  
      2 (] [1,S ∞−=  

  
  :      نفرض أن

      xxxx ′′≤
′′+′

≤′
5
4  

:    لدینا
5
4xxx

′′+′
  : معناه′≥

     xx   . بعد التبسیط≥′′

xxx   و نفس الشئ مع  ′′≤
′′+′

5
4.  

  

     

2
53

2
53

013

31

2

+
=′′−

=′

=+−

=+

a,a

aa
a

a

  

:    و منھ
2

53 +
=a  

 
 

( )2 5 5 0x x− − = 
  
  
  
  
  
  

   1 (
24

032
2

2

+=∆

=−+

m
mxx  

  ان في یتقاطع(d) و المستقیم (h)     المنحني 
  ℜ∈x∗     نقطتین حیث 

  2 (







 −











+

++−++−′′











+

+−−+−−′

24

2
24

4
24

2
24

4
24

22

22

m,mI

mmm,mmM

mmm,mmM

  : ھي المستقیم الذي معادلتھIمجموعة النقط 
   Y=-2x   
  
  

  x ھو EBFI  نفرض أن طول ضلع المربع 

): نحل المعادلة )
3
21 22 =−+ xx 

 

لدینا، )1
.xx

x)x(x)x()x(S
82

53
2 +−=

−+−=
  

  x=2 تكون  أعظمیة لماS(x)تكون    

80

75

76

77

78

79

81

82

83

85

86

87
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x 
f'(x) 

f(x) 
- 

0 

+ 

+ - 

2
3

−

2
3

2 3 4

2

3

4

-1

-2

0 1

1

x
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x 
f'(x) 

f(x) 

0 + 

+ 

- 
0 0 0 

+ 

1 -1 

2 2 

2

3

4

5

6
y

(Cg)
(Cf) (Ch)

: نقوم بحل المعادلة) 2

2
3

2
5

2
1582 2

==

=+−

x,x

xx
  

  

1 (
2
3

2
32 2 −−= )x()x(P  

2 (22X)X(P =  
3 ( 
 
 
 
 
 
 
  
 

:  ھيP(x)أصغر قیمة لـ 
2
3

−  

23
2
3

≤≤− )x(P  

5 (



= 3
2
1 ,S  

6 (  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   یكون أسفل المنصف الأول لما(γ)نلاحظ أن 





∈ 3
2
1 ,x.  

  
  
  :ℜ من xمن أجل نل عدد حقیقي  )1

             g(-x)=g(x) و منھ gزوجیة .  
      (Cg) ینطبق على (Cf) لما  x∈ℜ+ .  

        2      (  
  
  
  

  
  
  
 
 
       3 ( 
 
 
 
 
 
 
 
 

3( f(x) موجبة تماما على ℜ.  
4( h(x)=f(x) من أجل كل عدد حقیقي x. 
5( ( ) ( )h x f x=  

  
 
 

 

 

88

89

x 
f'(x) 

f(x) 
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0 

+ 

+ - 1 


